
   COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 

QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
     

VERBALE N. II - ANNO 2023 

 
 Il giorno 05.04.2023, alle ore 20.45, si è riunito, presso la Sede del 
Quartiere al Mare, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai 
consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 
Presiede e verbalizza MONTANARI ANDREA – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BAIARDI ALEX A PIROTTI BARBARA 

P FARNETI PAOLA A SAMI ARMANDA 

P FERRARO ANTIMO P SCARPELLINI ALBERTO 

P MIRKOVIC CLAUDIA P  VALERIANI LUCIANO 

P FABBRI MARCO P ZANOLI ALBA 

P MONTANARI ANDREA        AG GABANNINI GERMANO 

P PEDRELLI CRISTINA   
 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.10 consiglieri dei 13 
assegnati al Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta 1 febbraio;  
2. Programmazione raccolta alimentare;  
3. Richiesta parere sicurezza stradale Via Palme a Macerone;  
4. Sostituzione referente orti di Ponte Pietra;  
5. Comunicazioni del Presidente;  
6. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^  ̂
 
PRIMO PUNTO: 
Il Presidente dà lettura del verbale della seduta precedente. Dopo breve discussione il 
Consiglio, all’unanimità, approva. 
 
SECONDO PUNTO: 
Il Presidente cede la parola al Vice Presidente Ferraro Antimo e successivamente al 
Consigliere Fabbri Marco che illustrano l’ipotesi di organizzazione della raccolta 
alimentare che si svolgerà in data 15 aprile presso i negozi Conad di Macerone, Vivo di 
Ponte Pietra e Svelto A&O di Ruffio, in collaborazione con il Gruppo Scout, la Caritas 
locale ed il Consiglio di Quartiere. 
Il Consiglio, all’unanimità, approva la proposta. 
 
TERZO PUNTO: 
Il Presidente dà lettura della richiesta di parere sopraggiunta dagli uffici comunali, di 
seguito riportata: 
 
“Con la presente si mette a conoscenza delle problematiche segnalate riguardo al carico 
scarico degli alunni, sia della scuola primaria di Macerone, che quella dell'infanzia "Le 
Margherite", in quanto questo avviene in maniera selvaggia lungo la Via Palme. 
A seguito di sopralluogo avvenuto con un agente della PM Venerdì scorso 3 marzo, si è 
constatato  che il parcheggio scolastico alle 7,30 del mattino era quasi pieno, 
presumibilmente occupato dai residenti della Via Cesenatico, mentre quello di fronte  non 
utilizzato dai genitori degli alunni. 
Per risolvere la situazione di pericolo stradale e di intralcio della sosta bus si propone di 
mettere il parcheggio scolastico a disco orario nei giorni di apertura delle scuole, 
conseguentemente destinare alla sosta lunga per i residenti di via Cesenatico al 
parcheggio di fronte (parcheggio Palme) e al parcheggio S. Allende, in attesa di un vero e 
proprio piano di sicurezza scolastica. 
Alla luce di quanto sopra riportato appare opportuno acquisire un parere del Quartiere in 
merito a quanto proposto, al fine di mettere a conoscenza i residenti del cambiamento e 
risolvere la problematica relativa alla sicurezza stradale di via Palme”. 
 
Dopo articolata discussione il Consiglio, all’unanimità, delibera di formalizzare la seguente 
risposta: 
 
“il Consiglio di Quartiere, riunitosi in data 5 aprile, comunica che nulla osta rispetto la 
proposta avanzata di regolamentare i parcheggi riservati a scuole e residenti, ritenendo 
legittimo privilegiare la sicurezza stradale e l’applicazione delle normative ad essa 
riferibili”. 
(segue email) 
 
QUARTO PUNTO: 
Il Presidente chiede alla Consigliera Paola Farneti di informare i presenti circa la 
sostituzione del referente degli orti di Ponte Pietra. 



La consigliera Farneti comunica che il Sig. Barocci Umberto sarà il nuovo referente degli 
orti al posto del Sig. Boni Guerrino. 
 
Il Consiglio ringrazia il Sig. Boni Guerrino per la preziosa attività svolta negli anni ed 
augura buon lavoro al Sig. Barocci Umberto per il prosieguo dell’attività. 
La Consigliera Farneti fa presente la necessità di avere servizi igienici per utilizzo da parte 
dei tenutari degli orti. La richiesta è stata avanzata al Vice Sindaco Castorri in occasione 
dei diversi incontri sul territorio, si attende riscontro. 
(segue email) 
 
QUINTO PUNTO: 

Il Presidente informa il Consiglio circa l’ufficialità dell’intitolazione Massa Ruffiense per la 
nuova rotonda sulla Via Provinciale Sala. 

La consigliera Paola Farneti propone di organizzare un incontro ed un evento dedicato 
alla conoscenza del territorio e della sua storia, in particolare la “Centuriazione Romana”. 
A tale proposito contatterà un profondo conoscitore della storia del territorio, Otello Brighi, 
per chiedere disponibilità a partecipare all’evento. Il Consiglio, all’unanimità approva.  
 

VARIE ED EVENTUALI: 

Chiede la parola il Consigliere Marco Fabbri per comunicare che l’incontro sul servizio 
BusSì non è risultato esaustivo nei contenuti presentati da parte degli intervenuti 
dell’Amministrazione comunale, a causa della carenza di informazioni e dati utili ai 
Consiglieri per individuare le criticità e per favorire la diffusione del servizio sul territorio. 

La Consigliera Paola Farneti propone di organizzare una o più serate per formare le 
persone sul corretto utilizzo degli smartphone, utili per agevolare il ricorso alle APP da 
utilizzare per i diversi servizi e comunque anche per l’utilizzo di BusSì. 

Il Consiglio, all’unanimità, approva la proposta e chiede alla consigliera di verificare le 
opportunità per organizzare le serate d’incontro. 
 

La Consigliera Zanoli propone di avanzare richiesta al Comune per installare bacheche 
informative presso le frazioni, per agevolare le comunicazioni ai cittadini da parte del 
Consiglio di Quartiere e la stessa amministrazione comunale. La richiesta, nel presente 
verbale, approvata dai Consiglieri, all’unanimità, andrà comunicata al Vice Sindaco 
Castorri. 
(segue email) 
 

Il vice-presidente e altri consiglieri pongono all’attenzione problemi di sicurezza legati alle 
strade del nostro quartiere, in particolare alla via Capannaguzzo e alla via Calabria per il 
passaggio di mezzi pesanti e auto a velocità sostenuta. Il comitato cittadino di 
Capannaguzzo, inoltre, alcuni mesi fa ha evidenziato in una mail pervenuta in quartiere le 
criticità legate alla sicurezza di Via Capannaguzzo e agli incroci con via Melona e via 
Mariana, e tutta via Violone di Gattolino. Si richiede quindi all’Amministrazione Comunale 
di fornire al più presto risposte al quartiere e ai cittadini in merito ai possibili interventi per 
migliorare la sicurezza sulle strade indicate. 
(segue email) 
 

Non essendoci altro da trattare, nessuno chiedendo la parola per il punto 5. Varie ed 
eventuali, la riunione termina alle ore 23,05 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^   
 
              il Presidente 
         Andrea Montanari 


